

Курачук, С. Галерея прав [Электронный ресурс] / Светлана Курачук // Кобрин-информ.

– Режим доступа:

<https://kobrininform.by>

/
news/inform-panorama/galereya-prav

/

- Дата доступа: 08.12.2023.

Галерея прав

С 1 декабря в Публичном центре правовой информации Кобринской центральной районной библиотеки проходит Неделя правовых знаний «Права. Обязанности. Ответственность», посвященная важной юбилейной дате – 75-летию со дня принятия Всемирной декларации прав человека.

Ежегодно 10 декабря в мире отмечается День прав человека (Human Rights Day), день, в который Генеральная Ассамблея ООН в 1948 году приняла Всеобщую декларацию прав человека. Всеобщая декларация прав человека – это значимый документ в истории прав человека, в ней впервые сформулированы основные права человека, подлежащие всеобщей защите, закреплен широкий перечень основополагающих прав и свобод, которыми мы обладаем. Тема 2023 года – «Свобода, равенство и справедливость для всех».

Неделя, проходившая в преддверии Дня прав человека в кобринской библиотеке, включала ряд разноплановых мероприятий. Это и бесплатные консультации нотариуса в рамках совместного проекта ПЦПИ библиотеки и нотариальной конторы Кобринского района «Библиотека и нотариат: взаимовыгодное сотрудничество», и организация выставки-панорамы к 75-й годовщине со дня принятия Всеобщей декларации прав человека, и информационный обзор «Всемирная декларация прав человека –

эпохальный документ в истории прав человека», и час правовой культуры «На мониторе – все законодательство страны», экскурсии «Знакомство с правовым центром», и презентация буклета «Новации в Трудовом кодексе. Актуальная информация», изданного библиографами библиотеки.

Увлекательно, познавательно и продуктивно в рамках Недели правовых знаний прошел информационно-игровой час «Галерея прав», участниками которого стали учащиеся старших классов ГУО «Гимназия г. Кобрин». Интерактивные площадки, командные турниры, конкурсы, викторины, специально разработанные игровые локации помогли учащимся получать навыки правомерного поведения и принятия правильных решений в конфликтных ситуациях. В мероприятии присутствовали соревновательные элементы, повышающие мотивацию участников и тем самым создающие условия для более активного и интересного получения в неформальной обстановке важной правовой информации. Подведение итогов позволило определить наиболее успешно справившуюся с заданиями команду. Грамоту победителя от ПЦПИ кобринской библиотеки получила команда учащихся 10 «А» класса гимназии, а самым активным участникам команд были вручены призы.

В ходе правовой недели участники получили информацию о наследии и актуальности Декларации прав человека, познакомились с основными документами, регламентирующими права и обязанности в Республике Беларусь, закрепили представления о своих правах и обязанностях, ответственности за противоправное поведение. Такие мероприятия способствуют формированию в молодёжной среде активной жизненной позиции, умения находить правильные решения, ответственности за свою жизнь, профилактике правонарушений.

В мероприятиях Недели приняли участие зав. юридической консультацией Кобринского района Брестской областной коллегии адвокатов Елена Мингазова и нотариус нотариальной конторы Кобринского района Ирина Марчук.

Светлана Курачук, библиограф

отдела обслуживания и информации

Кобринской центральной районной библиотеки